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-questi cambiamenti turbano 1' ordine di 
iscrizione, fissato dall'articolo 27 del rego-
lamento, con danno di quei deputati che 
furono più sol* rti. (Benissimo !) 

Tuttavia, come ho detto, i pochi cam-
biamenti fatti rimarranno; ma altri, ripeto, 
non se ne faranno, e ognuno dovrà parlare 
quando verrà la sua volta. (Approvazioni). 

Presentazione di un disegno di legge. 

CIITFFELLI, ministro dei lavori pubblici. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CIITFFELLI, ministro dei lavori pub-

blici. Mi onoro di presentare alla Camera 
il seguente disegno di legge: «Modifica-
zioni alle disposizioni vigenti sulle tranvie 
•extraurbane ». 

P R E S I D E N T E . Dò atto all'onorevole 
ministro dei lavori pubblici della presenta-
zione del «eguente disegno di legge : « Mo-
dificazioni alle disposizioni vigenti sulle 
tranvie extraurbane ». 

Annunzio di interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

BIGNAMI, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri della marina e della guerra, per 
conoscere le ragioni per le quali è stato 
chiamato e trattenuto a prestare servizio 
nell'esercito il giovane Giacomo Visceglia, 
il quale si trovava nelle condizioni previste 
nell'articolo 3 del testo unico delle leggi 
sulla leva marittima. 

« Luciani ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro d'agricoltura, industria e com-
mercio ed il ministro del tesoro, circa la 
opportunità di riaprire, senza ulteriori ri-
tardi, le Borse di commercio per le con-
trattazioni a contanti, affinchè il funzio-
namento normale, quanto più possibile, dei 
mercati finanziari italiani, sottragga all'ar-
bitrio dei più forti le negoziazioni dei titoli 
nazionali e dei gravosi cambi. 

« Chiesa ». 

i II sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno e della guerra, per sa-
pere se, al coordinamento dei servizi d'as-
sistenza sanitaria civile e militare, non 

creda indispensabile una esatta indagine 
statistica per istabilire, da una parte 1« 
disponibità di sanitari e le categorie diversi 
delle loro attitudini, dall'altra il fabbiso-
gno di personale sanitario ai servizi civili 
e militari. 

« Maffi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell' interno, per sapere della re-
cente agitazione nel comune di Pisticci, 
sulle cause di essa e sull'azione dei funzi®-
narii governativi onde tutelare Ja libertà 
in quel paese. 

« De Ruggieri ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
le cause e l'entità dello scontro ferroviario 
avvenuto nella stazione di Paola il 12 cor-
rente ed i provvedimenti che crede di adot-
tare perchè sia efficacemente garentita la 
vita dei viaggiatori. 

« Pizzini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per conoscere se non 
creda doveroso eliminare dalle truppe spe-
cialmente non mobilitate elementi notoria-
mente pregiudicati per evitare che si ren-
dano possibili fatti come quelli che hann® 
recentemente addolorato la popolazione di 
Langhirano. 

« Micheli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per cono-
scere se non creda opportuno corrispondere 
agli insegnanti delle terre redente ed in 
zona di operazione, oltrecchè lo stipendio a 
norma delle tabelle annesse alla legge orga-
nica del 1911, anche una conveniente inden-
nità proporzionata all'enorme rincaro della 
vita, causato dallo stato di guerra. 

« Micheli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
creda utile di disciplinare con maggiore par-
simonia la ripartizione degli ufficiali me-
dici negli ospedali territoriali delle varie 
città d'Italia, il cui numero appare spesso 
eccessivo e sproporzionato ai reali bisogni. 

« Vincenzo Bianchi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell' in-
terno, ed i ministri degli esteri e d'agricol-


